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Anfrage gemäß § 30 GO – Stellen für den Bereich der Ordnungspolizei 
ANF/2023/2019 
 
Sehr geehrter Herr Dr. Greilich,  
 
zu Ihrer Anfrage nehmen wir wie folgt Stellung: 
 
Im Stellenplan des HH-Planentwurfes für das Jahr 2020 wird auf Seite 10.3 berichtet, 
dass 15 Stellen für den Bereich der Ordnungspolizei eingerichtet werden, da das 
Modell mit dem externen Personaldienstleister nicht mehr tragfähig ist. 
 
Frage: 
Was sind die genauen Gründe dafür, dass das bisherige Modell mit dem externen 
Personaldienstleister nicht mehr tragfähig ist? 
 
Antwort: 
Die Übertragung hoheitlicher Aufgaben auf private Dienstleister wird in der 
Rechtsprechung zunehmend kritisch gesehen. Zudem wurde die Personalakquise über 
den Dienstleister zunehmend problematisch. Dies führte zur Grundsatzentscheidung 
gänzlich auf eigene Stellen umzustellen. 
 
1. Zusatzfrage: 
Kann die Stadt die eingeplanten Stellen vollständig besetzen und werden dazu 
Arbeitnehmer von privaten Personaldienstleistern übernommen bzw. abgeworben? 
 
Antwort: 
Die Stellenbesetzung erfolgt nach Genehmigung des Haushaltes durch entsprechende 
Stellenausschreibungen. Von einer vollständigen Besetzung wird derzeit 
ausgegangen, Übernahmen bzw. Abwerbungen erfolgen nicht. 
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2. Zusatzfrage: 
Wie hoch waren die Ausgaben an den externen Personaldienstleister in den 
vergangenen drei Jahren und mit welchen Ausgaben rechnet der Magistrat in den 
kommenden drei Jahren? 
 
Antwort: 
2017: 695.197,62 € 
2018: 582.003,67 € 
2019: 356.031,85 € (Stand November) 
 
Die Ausgaben in den nächsten drei Jahren ergeben sich aus der jeweiligen genauen 
Eingruppierung der zukünftigen Stelleninhaber und können prognostisch nicht ermittelt 
werden, da die jeweiligen Erfahrungsstufen gemäß TVÖD ein subjektives Element 
sind. 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
Peter Neidel 
Bürgermeister      
 
 
         
         
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Verteiler 
Magistrat 
SPD-Fraktion 
CDU-Fraktion 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
AfD-Fraktion 
Fraktion Gießener Linke 
FW-Fraktion 
FDP-Fraktion 
Fraktion Piratenpartei/Bürgerliste Gießen 


